

НАРУШИТЬ НАШЕ ЕДИНСТВО НИКОМУ НЕ ПОЗВОЛИМ!

В цехах комбината прошло уже свыше 300 митингов трудящихся по поводу событий в Чехословакии и вокруг нее. Около 25000 человек приняли участие в этих митингах, 900 из них выступили перед своими товарищами по труду.

Металлурги единодушно одобряют действия Советского правительства и союзных государств, отвечающие коренным интересам наших стран в отстаивании европейского мира против сил милитаризма,

агрессии и реванша, не раз звергавших народы Европы в войну.

— В Великую Отечественную войну я прошел через всю Чехословакию, — сказал на митинге прокатчиков бригадир отгрузки первого цеха т. Попков. — Не один наш товарищ погиб за освобождение чехословацкого народа от фашистского ига.

Нас встречали с цветами... Наши народы — братья. Мы, советские люди, никому не

позволим разорвать узы дружбы с чехословацким народом, всегда готовы помочь ему нанести сокрушительный удар контрреволюции, враждебным социализму силам, вздумавшим посягнуть на мир в Европе...

— Я, участник венгерских событий в 1956 году, — сказал старший оператор слябинга т. Бутусов, — и видел, что натворили фашистские молодчики в этой стране. Целиком и полностью солидарен с мнени-

ем моих товарищей: ввод союзных войск в Чехословакию — необходимая мера. Этот решительный шаг сделан в интересах безопасности стран социалистического содружества, в целях укрепления мира.

«Мы, трудящиеся второго мартовского цеха, горячо одобряем решение правительства СССР, Польши, Венгрии, Болгарии и ГДР об оказании братской помощи чехословацкому народу. Удовлетворе-

ние просьбы партийных и правительственных деятелей Чехословацкой Социалистической Республики о вводе войск стран-участниц Варшавского договора мы рассматриваем как необходимый шаг в деле защиты завоеваний социализма...». Так сказано в резолюции, принятой на митинге сталеплавильщиков второго мартовского цеха. Так говорят все трудящиеся металлургической Магнитки.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и управления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 101 (4533)
Год издания 29-й

СУББОТА, 24 августа 1968 года

Цена 1 коп.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ „ВETERАН МАГНИТКИ“

Магнитогорский металлургический комбинат по праву называет детищем пятилеток, первенцем социалистической индустрии. История строительства Магнитки являет собой яркий пример претворения в жизнь ленинского плана индустриализации страны.

Вечной, неуязвимой славой покрыли себя те, кто стоял у колыбели первого отечественного гиганта черной металлургии, кто несмотря на лютую стужу и палящую зной поднимал первые домны, мартены, коксовые батареи, прокатные станы. Многие из них и сегодня трудятся в цехах комбината, неутомимо совершенствуют технику и технологию производства.

Своим опытом и знаниями они цементируют коллектив, личным примером увлекают за собой молодых металлургов.

Авторитет кадровых производственников, окружение их заботой и вниманием имеют большое воспитательное значение, способствуют умножению славных рабочих традиций Магнитки. Учитывая это, на комбинате учреждается почетное звание «Ветеран Магнитки».

Почетное звание «Ветеран Магнитки» присваивается рабочим, инженерам, техникам и служащим, проработавшим на комбинате не менее 25—30 лет и показывающим пример самоотверженного труда, высокочестливой дисциплины, активно участвующим в общественной жизни коллектива. В стаж непрерывной работы на комбинате включается служба в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота, а также время работы на выборных должностях в партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных органах. В порядке исключения звание «Ветеран Магнитки» может быть присвоено трудящемуся, не имеющему обусловленного положением стаж работы на комбинате, но достигшему выдающихся успехов в труде, проявившему ценную инициативу.

Почетное звание «Ветеран Магнитки» присваивается ежегодно в день рождения комбината — 31 января — совместным решением пленума профсоюзного комитета и администрации по представлению партийных, профсоюзных организаций и администрации цехов. Совместное решение профкома и дирекции комбината публикуется в газете «Магнитогорский металл».

Лицам, удостоенным почетного звания «Ветеран Магнитки», вручается специальный диплом-свидетельство, именной памятный нагрудный значок и почетный заводской пропуск. Имена Ветеранов Магнитки заносятся в «Книгу Почета» комбината, а фотографии — на цеховую «Доску Почета».

Ветеран Магнитки имеет преимущества:

- при получении отпуска в удобное для него время;
- при получении путевки в санаторий, дом отдыха или профилакторий;
- при улучшении жилищных условий;
- при трудоустройстве на работу в комбинате членов своей семьи.

Ветеран Магнитки обязан быть образцом в труде и в быту, активно участвовать в общественной жизни коллектива, а также по месту жительства, передавать свой опыт и знания молодежи. В случае нарушения своих обязанностей, Ветеран Магнитки может быть лишен почетного звания совместным решением профкома и дирекции комбината, которое публикуется в газете «Магнитогорский металл».

Списки кандидатов на присвоение почетного звания «Ветеран Магнитки», представленных цехами, публикуются в газете «Магнитогорский металл» за 20 дней до рассмотрения на пленуме профкома совместно с дирекцией комбината. Все замечания по кандидатам учитываются при решении вопроса о присвоении почетного звания «Ветеран Магнитки».

Завтра — День шахтера

Репортаж с рудника горы Магнитной



ТАКИЕ ОНИ ЛЮДИ, ГОРНЯКИ

Около четырех миллионов тонн — такое количество сверхпланового металлургического сырья отправлено на переработку доменщикам и мартеновцам за последние десять лет коллективом рудника.

А если подсчитать общий вес вынутой из кладовой Урала руды и не за десять, а за тридцать с лишним лет — грандиозная это будет цифра. Можно понять, почему так «отосчала» воспетая в песнях гора Магнитная. Теперь уже глубина котлована равна, должно быть, прежней высоте горы. И все это след жадных до работы рук экскаваторщиков, бурильщиков, взрывников.

Редет с каждым годом их число, а добывают они руды не меньше, а больше, потому что на смену малопродуктивных приходят более совершенные машины.

Лет пять назад в котловане, словно в подушке иголки, густо торчали стрелы станков ударно-канатного бурения. Один экскаватор едва успевал обслуживать три таких станка.

Теперь станки ударно-канатного бурения — пережиток прошлого. Используются станки шарошечного бурения, почти в десять раз превосходящие их по работоспособности.

В кабинете секретаря партбюро рудника я увидел значок с большой, цвета платины звездой. Это был знак «Шахтерской славы» третьей степени.

— Вот, — сказал заместитель секретаря парторганизации В. Кузин, бережно беря в руки значок, — эту награду мы вручим в День шахтера машинисту экскаватора Ивану Павловичу Дворянчикову, взрывнику Алексею Петровичу Стаднику, бурильщикам Ивану Федосеевичу Голованю и моему бывшему ученику Василию Семеновичу Шаталову.

Василий Семенович — старый горняк. До войны лет восемь, наверное, работал в одной из шахт Донбасса. Вернувшись с фронта, приехал в Магнитку. На руднике Кузин, уже в то время известный бурильщик, сказал ему: «Это хорошо, что ты знаком с перфоратором. Но приемы бурения придется тебе заново учиться».

Шаталов понял это в тот же день. Бурильщик с двадцатитрехкилограммовым перфоратором и плюс еще шланг к нему приходится карабкаться на кручи, пробуривать скважины в валунах породы в таком положении, что приходится пользоваться ветровкой, чтобы не улететь.

Шаталов быстро постиг это виртуозное искусство. Не меньше 122 процентов чуть ли не с первого дня работы — такова его производительность.

Многое все-таки значит найти хорошего учителя. Кузин был лучшим бурильщиком на руднике. Мы говорим «был» не оттого, что его кто-то опередил. Он сейчас мастер бурового цеха. И ушел с участка непобежденным в соревновании бурильщиков.

Был такой случай: представитель завода-изготовителя перфораторов заинтересовался одними из бурильщиков, как действуют эти машины на руднике, достигают ли они мощности 70 погонных метров в смену.

— Нашли чем удивить, — ответили ему, — у нас один умелец есть — по 250 погонных метров скважин пробуравивает.

Говорили о Кузине. А Кузин такого эффекта достиг, сделав кое-какое переустройство в машине.

Вот какие люди работают на руднике горы Магнитной.

У экскаваторщиков своя асы. Сейчас на первом месте в экскаваторном участке 3-я бригада. Редко какому коллективу экскаваторного участка удается ее одолеть.

Здесь трудится ветеран рудника, недавно признанный по результатам труда за полугодие лучшим экскаваторщиком металлургического предприятия страны Николай Андреевич Пугачев. Не менее опытный и умелый его соратники — машинист экскаватора Федор Федорович Бойко, Аким Онуфриевич Пеньковой, член горкома партии Василий Быков.

Достойный соперник 3-й бригады, которой руководит начальник смены Прокопий Федорович Прошин, — вторая бригада, возглавляемая начальником смены Сергеем Владимировичем Моисеевым.

Спорщики они давние. Иной раз каких-нибудь несколько тонн руды сверх плана отделиют в соревновании по производительности труда вторую бригаду от третьей.

На 20 августа экскаваторщики 3-й бригады добыли дополнительно к плану этих дней 15 тысяч тонн руды, а их коллеги лишь немного отстали.

...Я назвал несколько фамилий передовых рабочих рудника, а их здесь столько, что если бы все перечислить, этот репортаж состоял бы из одних имен.

В. Агронов.
Фото А. Двоежанова.